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 “新希望”第六届全国青少年数学大赛 

小三竞赛试题(A 卷)答案 

一、填空题． 

1. 【答案】1200  

【考点】 凑整 

【分析】 

       

   151+148+153+147+155+149+152+145

= 151+149 + 148+152 + 153+147 + 155+145

=300+300+300+300

=1200

 

2. 【答案】16  

【考点】 加乘原理 

【分析】 甲到丙有三种方法:甲到乙再到丙有 2 3=6 种;甲到丁再到丙有 4 2=8 种;甲直

接到丙有 2 种;一共有6+8+2=16种. 

3. 【答案】 40  

【考点】 时间间隔问题 

【分析】 一天来说从上午8:30 到下午5 : 30共有 9 个小时,中午休息一小时,则一天工作
9 1=8 小时,一周工作小时为: 5 8=40 小时. 

4. 【答案】9991  

【考点】 数论相关的最值问题 

【分析】 数字之和是 28  ,要使数最大 ,则从千位到百位 ,十位依次最大即可 ,其中
28=9 3+1 ,故千位、百位、十位都可以为9 ，个位为1，即最大为9991。 

5. 【答案】54  

【考点】 几何周长问题 

【分析】 线段割补之后“王”字可以变成三个1 5 的小长方形，小长方形的周长为12的

小正方形的边长，4 倍的边长为 6 厘米，那么“王”的周长为  3 12 4 6=54   厘

米。 

6. 【答案】黄 

【考点】 周期问题 

【分析】 简单的周期问题，周期为 4 ，30 4=7 2 ，第30面与第 2 面相同，则为黄

色。 

7. 【答案】50  

【考点】 平均速度 

【分析】 往返一次总路程是900米，总时间为8+10=18分钟，平均速度为：900 18=50

米/分钟。 

8. 【答案】 24  

【考点】 等量代换 

【分析】 5 个冰淇淋的重量等于30个梨的重量，就等于 24个苹果的重量。即为 24。 

9. 【答案】98 

【考点】 列方程解应用题 

【分析】 设兔兔考了 x分，虎虎考了 4x  分，牛牛考了 2x  分，则有3 6 288x   ，解

得 94x  分，那么虎虎得了98分。 

10. 【答案】 45  

【考点】 应用题 

【分析】 对比两次花费的钱数，可以算出每个足球的价格为：   530 430 7 5 =50   元，
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每个篮球的价格为：  430 5 50 4=45   元。 

11. 【答案】36  

【考点】 标数法 

【分析】 使用标数法依次标数法可以标记出从学校到学校有36条 

12. 【答案】 48  

【考点】 抽屉原理最不利原则 

【分析】 以最不利原则选出的3个人中有 2 个没有参加，则至少要有50 3+1=48 个 

二、 解答题． 

13. 【答案】见分析 

【考点】 简单数独 

【分析】    

 

答案不唯一。 

14. 【答案】 760米或 40米 

【考点】 简单行程问题 

【分析】 欢欢家与学校相距 40 10=400 （米），乐乐家与学校相距 45 8=360 （米）， 

当学校在欢欢家与乐乐家之间时，欢欢家与乐乐家相距 400+360=760（米）， 

当乐乐家在学校和欢欢家之间时，欢欢家与乐乐家相距 400 360=40 （米）。 

15. 【答案】196  

【考点】 正方形的面积与周长 

【分析】 阴影部分的周长即为正方形的周长，正方形的边长是 56 4 14  （厘米），正

方形的面积是14 14 196  （平方厘米）。 

16. 【答案】 6  

【考点】 操作类问题 

【分析】 3个角上的萝卜数应尽量多，其余3个位置各有一个萝卜， 9 3 1 3 2=12     

12 3=4 （个）。小灰兔最多偷吃了    9 3 1+2+3 4 3+1 3 =6     （个）萝卜。 

最后萝卜摆放如图： 

 

 

【注】：答案仅供参考，不详之处欢迎在 E 度论坛发帖提问 
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